

мы на описницѣтъ. Ты ма питаше, струва ми са за муй; какво прочее желаше ты да узнаешъ?

— Тако ми полидевка! желаяхъ да знамъ колкото господарьтъ ми знае, но туй е желаніе чрезмѣрно, Кажи ми поне да ли ще можъ да са снабди съ едно количество пары толкови колкото за да испукиъ свободата си, или ако египтиинцѣтъ ще ма освободи и безъ испукиъ защото нѣкога е той великодушень. И подирь туй, ако е възможно тѣй или пнакъ да добыиъ свободата си, ищѣхъ да узнамъ да ли ще сполуча да добыиъ козметическія очзи дугень който отдавно имамъ на око и отъ сърце желамъ. Господарско наистина е званіето на козметика и прилично на робъ който е освободень и остана че има колкогодѣ благородны чувства.

— Разумѣхъ; ты желашъ ясенъ отговоръ на двѣтъ си тѣзи питання, а азъ ти казвамъ че можъ на разны начини да та удовлетвори. И първо азъ можахъ чрезъ магіята съ камька, сирѣчь чрезъ оракуль който отговаря на питаннята ти чрезъ гласъ дѣтинскій, но този камькъ е многоцѣненъ и не са намѣрва тука. Можахъ (ще и чрезъ чревоушчателството, чрезъ което демоньтъ чертае образы блѣдны и страшны на пророческыѣ воды за бѣдѣцето, но и то и зысква нѣкакъ особенно направены сѣдове, въ които трѣба да са налѣе водата; а таквызи тука немамы. Мыслимъ прочее че за изпълненіе на желаніето ти остава само единъ попростъ методъ, въздуховѣщателството.

Надѣмъ са, рече Сосій, че този методъ нема нѣщо страшно, защото азъ не обичамъ толкосъ привидѣніята.

— Не бой са пріятелю, нищо таквызи нѣма да видишъ, но ще чуешъ само едно кипеніе на водата ако щастіето ти е благопріятно или не. Наймного обаче трѣба да внимавашъ щото при посвяваньето на вечернята звѣзда вратцата на градината да осганжъть отворѣны въ знакъ че са призовава демоньтъ да влѣзе, и постарай са да же да оставишъ до тѣхъ нѣколко вошки и вино като знакъ на гостипрїимство. И три часа слѣдъ като мръкне ела и допеси една ведрица пълна съ вода быстра и студена, и ще научишъ сичко кое-то желашъ отъ тессалійската наука, която съмъ азъ научила отъ майка си, но пази да не забравишъ вратата на градината, защото, пріятелю, безъ туй нищо не става и трѣба три часа преди да додешъ да сѣ отворены.

— Не бой са, отговори Сосій безъ да полозрѣва нѣщо. И азъ познавамъ колко са докача честолюбіето когато са случи да са затварягъ нѣкому на лицето вратата какъто много пати са е случач-